



住在高层的你推窗远眺时,看到的不是一个个灰不溜秋的屋顶,而是一棵棵迎风摇摆的小草。你不会被这温柔的绿色击中?体内的多巴胺会不会蹭蹭飙升?在欧美国家,屋顶绿化已经不是新鲜事儿,但在河南还不太常见。10月10日,“绿色屋顶 蓝色天空”公益行动在郑东新区如意湖文化广场启动。这一次,是来真的!

屋顶绿化真的来了 郑东新区这一片儿要先行先试

10月10日,“绿色屋顶 蓝色天空”公益行动在郑东新区如意湖文化广场启动。通过公益推动、全民参与的方式,推广屋顶绿化、节能减排,助推城市生态文明建设。

该项公益活动由郑东新区管委会、中国绿化基金会主办,郑东新区如意湖办事处、郑东新区CBD楼顶景观提升建设指挥部、河南省城科会屋顶与立体绿化工作委员会、河南希芳阁绿化工程股份有限公司承办。

记者了解到,郑东新区发展屋顶与立体绿化是坚持绿色发展理念,着力建设国际化的区域性金融中心、国际化中央商务区和具有国际水平的生态宜居城市的具体体现。今年,郑州市成功入选2016年河南省海绵城市建设试点城市后,划定市民公共文化服务区和郑东新区龙湖地区作为海绵城市试点区,未来3年,力争使海绵城市试点区域建设达到预期目标,屋顶绿化是海绵城市建设的重要内容。

据悉,今年6月郑东新区CBD楼顶景观提升建设指挥部成立后,随即组织专家论证出台《郑东新区关于推进屋顶与立体绿化的实施意见(试行)》,结合中国绿化基金会筹备公益事业,号召全民参与。此次“绿色屋顶 蓝色天空”公益行动,以公益基金面向社会公众募集资金,全部用于郑东新区内的屋顶与立体绿化,开展郑东新区第十六网格三所学校的屋顶绿化示范试点工程。在启动仪式上,河南省郑州新区建设投资有限公司等30家企业和数千名群众通过现场和网络不同渠道参与捐款,共计捐款280余万元。

据了解,此次活动创新性地采用了公益先行模式,政府组织协调指导,积极引入市场机制,支持企业发挥主导作用,以创新方式多渠道筹措建设资金,形成政府引导、部门协调、市场推进、全民参与的行动机制。此次“绿色屋顶蓝色天空”公益行动是“中国屋顶节能绿化行动”的重要组成部分。
记者 马燕 蔡毓馨 通讯员 白静



“绿色屋顶 蓝色天空”公益行动启动



上海屋顶绿化示范点

郑州新区成立CBD楼顶景观提升建设指挥部

作为全国新型城镇化的典范,郑东新区一直以绿化为重点,着力打造生态宜居城市。“今年6月23日,郑东新区CBD楼顶景观提升建设指挥部成立,随即组织专家论证出台《郑东新区关于推进屋顶与立体绿化的实施意见(试行)》,开展郑东新区第十六网格三所学校的屋顶绿化示范试点工程。”郑东新区CBD

楼顶景观提升建设指挥部办公室主任李一说。

郑东新区如意湖党工委书记郭泽强说,郑东新区始终以生态城市、环形城市、共生城市、新陈代谢城市和地域文化城市等理念来设计规划,郑东新区发展屋顶与立体绿化,是坚持绿色发展理念,着力建设国际化的区域性金融中心、国际化中央商务区

和具有国际水平的生态宜居城市的具体体现。

据悉,今年郑州市成功入选2016年河南省海绵城市建设试点城市后,划定市民公共文化服务区和郑东新区龙湖地区作为海绵城市试点区,未来3年,力争使海绵城市试点区域建设达到预期目标,形成可推广、可复制的示范区。

屋顶绿化工程有哪些?

草坪式 采用抗逆性强的草本植物平铺栽植于屋顶绿化结构层上,重量轻,适用范围广,养护投入少。此类型可用于那些屋顶承重差、面积小的住房。

组合式 允许使用少部分低矮灌木和更多种类的植被,能够形成高低错落的景观,但是需要定期养护和浇灌。此类型在维护、费用和重量上都有增加。

花园式 可以使用更多的造景形式,包括景观小品、建筑和水体,在植被种类上也进一步丰富,允许栽种较为高大的乔木类,需定期浇灌和施肥,要考虑周全。

看看国内外的屋顶绿化是咋做的

上海 2015年7月18日,作为上海首个屋顶绿化示范点,新漕河泾国际商务中心屋顶绿化正式向市民免费开放,接受市民预约游览。据悉,到2016年年底,漕河泾开发区预计实施屋顶绿化面积达到87077平方米,成为沪上第一个立体绿化办公商务楼群。

日本 东京规定凡是新建建

筑物占地面积超过1000平方米者,屋顶必须有20%为绿色植物覆盖,否则要被课以罚款。目前,该市屋顶绿化率已经达到14%。

德国 进一步更新楼房造型及其结构,将楼房建成阶梯式或金字塔式的住宅群。当人们布置起各种形式的屋顶花园后,远看如半壁花山,近看又似斑斓峡

谷,俯视图如同一条五彩缤纷的巨型地毯,令人心旷神怡。

加拿大 设计师、建筑师和园艺师们打破传统的分工,同心合力,别出心裁,在一座18层的办公大厦中,采用轻型多孔材料,建成了集假山、瀑布、水池、草坪、花坛等多种景致于一体的盆景式“空中花园”。

■首批试点

如意湖办事处第十六网格内学校包含一所省重点市直高中、一所九年制外国语学校 and 一所海文实验幼儿园。

■名词解释

屋顶绿化是在屋顶上建造土地,并种植植物进行绿化。在土地资源寸土寸金的城市,屋顶绿化是迅速增加国土绿化面积的唯一办法,也是城市节能降温、吸灰减霾、净化空气、滞雨防涝的最佳办法,给城市重新带来了生机和活力。